

文/图 李洪宝

“是人才，进莞来”，一句响亮的工作口号喊出的是东莞对人才的渴望。2021年，东莞市正式成为全国第十五个GDP破万亿、常住人口数突破千万的“双万”城市。站在“双万”新起点，东莞正聚焦“科技创新+先进制造”，加速从“东莞制造”向“东莞智造”华丽转身，而人才是东莞转型的最关键因素。近年来，东莞不断优化人才环境，在人才工作上狠下功夫，奋力打造人才工作的“东莞模式”。

东莞

“双万”城市求贤若渴 引才育才双管齐下



中国散裂中子源项目是东莞向高层次、深领域不断发展的代表项目



东莞首支知识产权证券化产品(人才示范点专场)成功发行

做大东莞人才总量基本盘

2022年暑假，东莞迎来了一批特殊的实习生。由东莞市委组织部联合羊城晚报东莞全媒体传播中心共同主办的东莞市首届“十校百人”暑期实习计划正式上线，东莞市以一座城的名义，邀请来自全国乃至全球的高校学生来到东莞实习。据统计，本次活动得到了全国171所高校的关注，最终来自清华大学、北京大学、复旦大学、南京大学、武汉大学等高校的100名大学生进入到东莞市25家优质单位参与实习，实习岗位涵盖3D视觉应用、高新技术研发、软硬件工程师、战略投资等多个岗位，让不同专业的学生都能在东莞发挥专长。

东莞市也希望以此次活动为契机，带动更多高校毕业生到东莞就业创业，争取完成“十百千万百万”人才计划首年目标，即推动2万名硕士以上人才、15万名本科学历人才到东莞工作，确保“双一流”等名校毕业生占一定比例，优化东莞人才结构。

近年来，东莞市不断加快人才工作步伐，在人才储备中已经取得了不俗的成绩。东莞市委组织部副部长姚家庆表示，目前东莞的人才总量已经达到283万人，人才增速快于GDP和人口增速。在高层次人才方面，东莞市共有20万，比5年前翻了一番，其中高端人才1187



东莞不断加大对高层次人才的引进力度

高层次人才助力科创工作

9月25日，东莞市市委书记肖亚非会见了中国科学院院士、中国科学院高能物理研究所所长王贻芳一行，深入了解散裂中子源二期、南方先进光源项目进展情况，共谋科技创新发展，加快高质量发展打造科创制造强市。这是东莞市近期开展的以“聚人才 稳增长 做发展”为主题的2022年领导干部联系高层次人才活动的其中一场活动。

近年来，东莞科创工作取得了一系列重大进步。松山湖材料实验室研究成果相继入选科技部“2019年度中国科学十大进展”和中国科协“2020年中国重大技术进展”；全国首台、全球第四台散裂中子源催生了一大批原始创新项目……随着大科学装置和新型研发机构的相继落户，东莞形成了强大的科创“磁场效应”，对高层次、专家型科研人才的吸引力持续增强。

为进一步吸引高层次人才来到东莞，东莞市在新一轮“十百千万百万”人才工程行动方案（2022—2024年）提出了具体工作目标：计划三年内引进10个战略科学家团队、引进1000名行业紧缺急需领军

人才等。其中，围绕科技领域前沿和东莞市产业关键技术重大需求，“一事一议”“真金白银”支持战略科学家团队依托东莞龙头企业、大科学装置、高等院校等创新平台进行科技创新或携重大科技成果在东莞创办企业开展科技成果转化。

9月28日，东莞市举行首次知识产权证券化产品（人才示范点专场）发行仪式，成功推出全国首支以“人才”为主题的知识产权证券化产品。据介绍，知识产权证券化产品的发行也是东莞人才工作的一次创新，有利于推动东莞人才工作更好发展，全力推动知识产权融资模式创新，为技术转化与金融资本搭建合作之桥，拓宽广大科技企业融资渠道，让专利变现跑出“加速度”。

在千名拔尖领军人才计划引育方面，东莞计划三年内认定评定300名以上特色人才，符合条件的人才最高可获得1000万元的购房补贴及35万元生活补助，并可享受科研、创业、居留和出入境、落户、住房、医疗、社保、子女入学、税收等方面的支持。

全力加快本土人才培养

东莞不仅在引才上下功夫，在育才上同样不遗余力。日前，广东省委、省政府印发的《关于支持东莞新时代加快高质量发展打造科创制造强市的意见》（以下简称《意见》）中明确提出，要加快高端科技创新人才集聚，高标准筹建大湾区大学，加快建设香港城市大学（东莞）。《意见》的出台为东莞提升本土高校办学规模和办学水平提供了坚实的政策支持。

根据办学规划，未来的大湾区大学将以理工科为主，突出精工强工，服务于提升大湾区科创竞争力和打造国际一流湾区，引领未来科技发展、产业升级和社会进步的新型研究型大学，重点聚焦物质科学、先进工程、生命科学、新一代信息技术、理学、金融等六个方向开展人才培养和科

学研究。

2022年6月，香港城市大学（东莞）正式获教育部批准筹备设立。据了解，香港城市大学（东莞）将秉承香港城市大学“教研合一”的理念，配合大湾区未来产业的转型升级进行学科规划，拟引进港城大的优势学科专业，在计算机科学、高端电子信息、智能制造、先进材料、新能源以及商科领域开设本科和研究生专业，以满足区内对高层次科研、创

“是人才，进莞来”。东莞正不断优化人才结构，努力构建人才引进、人才培养、基础研究、成果转化等全过程合作链条，为东莞聚焦“科技创新+先进制造”，推动创新驱动发展提供坚实的人才支撑和智力支持。

东莞银行
BANK OF DONGGUAN

莞银通

老板们的收款利器

东莞银行「莞银通」

安心 省心 放心

收款
轻松



扫一扫立即申请



东莞银行“莞银通”聚合收款码，一码助您达成银联云闪付、微信、支付宝三大类型的收款愿望，收款轻松，对账简便，生意兴隆，让您收款无忧！

莞银通 六大收银优点

收款一码通用

一次申请即可开通微信、支付宝及银联卡三类收款工具

资金到账准时

资金T+1日到达银行账号，快捷安全

付款方便灵活

支持消费者通过信用卡、借记卡、微信钱包、支付宝账户及花呗进行付款

无论您是餐馆、杂货店、便利店还是超市
有“莞银通”在，一码搞定！

手续费率优惠

新入网商户优惠期内更可享受
收款额度内100%手续费补贴

随时随心查账

提供专门的用户管理平台（PC版及APP版）、对账方便、随时省心

收款场景丰富

除支持静态码、POS机、扫码盒、收银机+扫码枪、自动收银机等多种收款形式，还可以通过接口方式，灵活适配多种收费需求。

与您更近 和您更亲
—www.dongguanbank.cn—

服务热线：
956033

广告